
 
ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO CONSELHO DO CENTRO DE
REFERÊNCIA EM CONSERVAÇÃO DA NATUREZA E RECUPERAÇÃO DE ÁREAS
DEGRADADAS – CRAD, REALIZADA NO DIA 17 DE OUTUBRO DE 2023. Às
10:30h no auditório do CRAD, com a opção de participação online via teams, sob a
presidência do Diretor-Presidente, professor José Roberto Rodrigues Pinto, deu-se
início à reunião em primeira chamada. Estiveram presentes os seguintes
conselheiros: Anderson Marcos de Souza, Augusto César Franco, Christopher
William Fagg (via teams), Alba Evangelista Ramos, Cássia Beatriz Rodrigues Munhoz,
José Roberto Rodrigues Pinto e John Du Vall Hay.  Ausências Justificada: Álvaro
Nogueira de Souza, Lucia Helena Soares e Silva e Manoel Cláudio da Silva Júnior,
Ausências não justificada: Anthony Állison Brandão Santos, Conceição Eneida dos
Santos Silveira, Júlio César Sampaio e Newton Moreira de Souza. 1. Informes. O
professor José Roberto iniciou a reunião apresentando os informes, começando pelo
ítem 8 da última reunião do Conselho, que tratou do requerimento para elaboração
de Plano de Reflorestamento na sede da Agência Brasileira de Inteligência (ABIN) e
que após consulta ao setor de convênios da UnB foi informando que esse pedido não
se caracterizava como ensino, pesquisa ou extensão, mas sim como prestação de
serviços. Nesse sentido, o recomendado seria a ABIN abrir edital de ampla
concorrência. Assim, o CRAD declinou da tratativa de parceria com a ABIN,
informando que não poderia concorrer para esse tipo de serviço por recomendação
das instâncias superiores da UnB. Também informou sobre o item 5, da Ata da
última reunião que tratava do regimento interno do CRAD, e que após buscas sobre
o andamento do processo encaminhado à vice-reitoria, não foi possível localizar os
documentos comprobatórios da aprovação do Regimento Interno do CRAD pelo
CONSUNI. Neste caso, a revisão do texto do regimento já está sendo realizada pela
diretoria do Centro, e que, em breve será disponibilizada para todos os membros do
Conselho, a fim de, apresentarem suas sugestões e contribuições, para posterior
aprovação em Reunião do Conselho. Com a atualização e aprovada pelo Conselho o
regimento será submetido ao CONSUNI. O prof. José Roberto também informou aos
membros sobre o Curso "Restauração Ecológica: desafios e oportunidades na
década", promovido pela Rede de Sementes do Cerrado, e realizado no auditório do
CRAD, no dia 03/10/2023. Destacando a grande participação do público externo a
UnB e resaltou a importância de realizações de eventos como este, nas
dependências do CRAD. Na sequência o professor informou sobre o fechamento da
vala de deposição de rejeito da obra que ficava atrás do prédio do CRAD, da época
da construção da sede do Centro, em um processo iniciado pelo CRAD e assumido
pela Secretaria de Infraestrutura da UnB (INFRA), como ação institucional. Por fim, o
Diretor Presidente informou sobre as manutenções realizadas no último ano no
prédio do CRAD. Entre elas, destacou a restauração da fixação das esquadrias de
alumínio da parede dos fundo do auditório que estavam comprometidas; a pintura
parcial do auditório e a pintura das grades metálicas de pára-peito no piso superior.
Por último, o prof. José Roberto informou que o Centro está aguardando a
proposição de solução definitiva da INFRA para substituição das brises de madeira
que estão em eminente risco de cair, na parte externa do prédio. Outra obra que a
Direção do Centro está aguardando agendamento pela INFRA é a impermeabilização
total da laje do prédio do CRAD. Por fim, o Professor John Du Vall Hay informou a
todos de sua aposentadoria como professor da Universidade de Brasília e solicitou
substituição como Vice-Diretor do CRAD. 2. Convênio entre o Centro de
Pesquisa e Aplicação de Bambu e Fibras (CPAB) e o Centro de Referência
em Conservação da Natureza e Recuperação de Áreas Degradadas
(CRAD). O professor José Roberto, informou que o CPAB encaminhou via SEI à
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Diretoria do CRAD (Processo nº 23106.050952/2023-96), a solicitação formal de
Acordo de Cooperação Técnica e o Plano de Trabalho para apreciação do CRAD.
Após reunião da Diretoria, o prof. José Roberto foi nomeado como relator do
processo, o qual deveria apresentar seu parecer na próxima reunião do Colegiado do
CRAD. Assim, o parecer foi apresentado a todos os presentes, com a recomendação
favorável ao Acordo de Cooperação Técnica entre os Centros. Na sequência o
professor Anderson Marcos de Souza, atual Diretor do CPAB e membro do CRAD, fez
um breve comentário sobre a proposta de parceria e da sua importância para ambos
os Centros. O prof. Anderson destacou a necessidade da formalização desta parceria
para o CPAB, no tocante a formalização do uso da sala no prédio do CRAD pelo
CPAB, como sua sede administrativa, bem como para o CRAD, a partir da
contrapartida disponibilizando o galpão do CPAB na Granja do Torto para uso do
CRAD. Após discussão do assunto pelos membros do Conselho ficou entendido que o
Acordo de Cooperação Técnica terá validade de 2 anos, sendo prorrogado a cada 2
anos até que uma das partes decida ressendir o acordo, com perído de 6 meses de
aviso prévio. O professor José Roberto colocou o processo em votação e a decisão
foi pela  aprovação por unanimidade pelos membros presentes. Assim, o processo
seguirá para tramitação superior e formalização do Acordo de Cooperação Técnica
CPAB / CRAD. 3. Solicitação de novos membros. O Professor José Roberto
informou aos membros do Conselho que recebeu duas solicitações para ingressar
como membros do CRAD. A primeira solicitação, do Dr. José Herlânio de Lima (Policia
Civil - PCDF), teve como relatora a professora Cássia Beatriz Rodrigues Munhoz. A
relatora leu o seu parecer informando que o Dr. José Herlânio realizou o Doutorado
no PPG-BOT/UnB, sob a orientação da professora Lucia Helena Soares e Silva, ex
Diretora-Presidente do CRAD, e para realização da sua pesquisa usou as
dependências deste Centro. Para isso, o Dr. José Herlânio montou com recursos
próprios uma câmara fria com biorreator para propagação de plantas. Após a
conclusão do doutorado ele continua pesquisando sobre micropropagação de
orquideas e bromélias nativas no Centro. A professora Cássia Munhoz salientou em
seu parecer a necessidade de formalizar o vínculo do Dr. José Herlânio com o CRAD,
a partir do término do seu doutoramento. Após analisar o Plano de Trabalho e o
Curriculo Lattes do solicitante a relatora recomendou o credenciamento do Dr. José
Herlânico como membro-colaborador do CRAD. O Professor José Roberto colocou em
votação o parecer da relatora, sendo aprovada pelo Conselho, por unanimidade. A
segunda solicitação para ingressar como membros do CRAD foi do Professor Julio
Barea Pastore e teve como relator o professor José Roberto Rodrigues Pinto.
Inicialmente o professor José Roberto resaltou que este pedido de credenciamento
havia sido mensionado na última reunião do Conselho do CRAD, e que o solicitante
ficou de encaminhar uma proposta de pesquisa para ser apreciada pela Diretoria e
Conselho deste Centro. Desta forma, o professor Julio Pastore encaminhou ao CRAD
uma proposta de Plano de Trabalho, junto com o seu Curriculo Lattes. O relator
destacou em seu parecer que o professor Julio Pastore faz parte do quadro
permanente de docentes da UnB e está lotado na Faculdade de Agronomia e
Veterinária (FAV). Atualmente o professor Julio Pastore está como coordenador da
Coordenação de Paisagismo e Dedetização COPS-PRC/UnB e vem desenvolvendo
vários trabalhos em parceria com o CRAD. Após analisar o Plano de Trabalho e o
Currículo Lattes o relator sugeriu ao Conselho o ingresso do professor Julio Pastore
como membro-pesquisdor do CRAD. O parecer do relator foi aprovado por
unanimidade. 4. Prestação de contas financeiras de 2022. Inicialmente
o professor José Roberto  pediu desculpas aos membros do Conselho pelo atraso na
apresentação da prestação de contas financeiras do Centro, referente ao ano de
2022. Na sequência o professor apresentou a planilha dos recursos financeiros que o
CRAD recebeu em 2022, sendo uma parte oriunda do tesouro direto e a outra parte,
através de doações encaminhadas pelo Setor de Medidas Alternativas do Ministéro
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Público do Distrito Federal e Territórios (SEMA/MPDFT). O Professor José Roberto,
detalhou a planilha do relatório financeiro, com as entradas e saídas de recursos.
Com relação ao recurso recebido do tesouro direto (Total R$ 12.120,00), o montante
de R$ 3.419,83 destinado à obra de manutenção do auditório do Centro foi
devolvido à União. Isso ocorreu por motivo de mudança da empresa terceirizada
responsável pela execução da obra, no final do ano de 2022. Assim não foi possível
realizar o empenho deste recurso. Continuando, o professor José Roberto explicou
que os recursos via MPDFT (R$ 5.500,00), foram utilizados para manutenção dos
veículos do Centro, com 100% de execução do montante recebido. Por fim, colocou
em votação e o relatório financeiro da prestação de contas de 2022 foi aprovado por
unanimidade. 5. Devolução da impressora SIMPRESS. O professor José Roberto
apresentou para os membros os custos que o Centro tem com o aluguel da
impressora da SIMPRESS e indagou a necessidade de renovação deste contrato,
uma vez que o Centro tem utilizado pouco este tipo de serviço. Após discussão entre
os membros foi deliberado e aprovado por unanimidade a devolução da impressora
e a finalização do contrato de aluguel. 6. Apoio do CRAD ao Congresso Nacional
de Botânica 2024. A Professora Cássia Munhoz, Coordenadora do 74o Congresso
Nacional de Botânica (CNB) - "Botânica brasileira celebrando a diversidade", a ser
realizado na Universidade de Brasília, entre os dias 10 e 15 de novembro de 2024,
resumiu para os membros, um pouco sobre a situaçã da organização do evento. Ela
destacou que alguns servidores e membros do CRAD estão cooperando diretamente
com a realização do Congresso. O Professor Augusto Franco aproveitou a
oportunidade e fez a proposta de o CRAD apoiar a realização deste evento na UnB,
com relação à disponibilização de servidores do CRAD, espaço físico e a frota de
veículos. Após deliberação dos membros, o Professor José Roberto, colocou em
votação a proposta de apoio do CRAD ao 74 CNB, a qual foi aprovada por
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às 11h:30m, o presidente do Conselho
deu por encerrada a reunião, da qual eu, Natanael Moura Gonçalves, Assistente em
Administração, lotado no Centro de Referência em Conservação da Natureza e
Recuperação de Áreas Degradadas – CRAD, lavrei a presente Ata, que, se aprovada,
será assinada pelo Diretor-Presidente eletronicamente.

Referência: Processo nº 23106.147010/2022-49 SEI nº 10485446
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